
 
ATA DA 449ª REUNIÃO DO CONSELHO DA FACULDADE DE TECNOLOGIA (CF/FT), realizada no dia seis de
abril de dois mil e vinte e dois, às quatorze horas e um minuto,   na sala de reunião da Direção da
Faculdade de Tecnologia. Estiveram presentes os seguintes conselheiros e convidados: MÁRCIO MUNIZ
DE FARIAS (Diretor da FT); ALEXANDRE RICARDO SOARES ROMARIZ (Vice-Diretor da FT); EDSON PAULO
DA SILVA (Chefe do ENM); CLÁUDIA MÁRCIA COUTINHO GURJÃO (Chefe do ENC); CLÓVIS NEUMANN
(Chefe do EPR); LEONARDO JOB BIALI (Chefe do EFL); FLÁVIO ELIAS GOMES DE DEUS (ENE); CLÁUDIO
HENRIQUE DE ALMEIDA FEITOSA PEREIRA (ENC); ELEUDO ESTEVES DE ARAÚJO SILVA JUNIOR (ENC);
CLAUDIO HENRIQUE SOARES DEL MENEZZI (EFL); WALTER DE BRITTO VIDAL FILHO (ENM); IVAN ALVES DA
CUNHA FILHO (Discente) e MARCO LOPES DA CUNHA (FTD); ALBA VALÉRIA REZENDE (EFL); MÁRCIO
ANTÔNIO PEREIRA DE ALCÂNTARA (FTD) e ISAAC AMBRÓSIO DA SILVA (FTD). Ausência justificada:
LUCIVAL MALCHER (ENM). Prof. Márcio iniciou a reunião informando que é uma reunião histórica pois
marca o retorno presencial das atividades administrativas da FT. Comentou que está feliz de ter superado
esta etapa. Comentou que fará uma transição harmoniosa para a próxima gestão.  Item 01 - Apreciação
da Ata 448ª da Reunião do Conselho da FT. Deliberação: Manter em pauta. Item 02 - Comunicados da
Presidência. Prof. Márcio apresentou os seguintes informes: a) Lançamento do satélite AlfaCrux no 
foguete Falcon 9, da empresa Space X, no dia 01/04. Considerou o projeto coordenado pelo prof. Renato
Borges (ENE) simbólico para a FT e um orgulho para a FAPDF. Parabenizou toda equipe. b) Circular 13 do
DEG - orienta sobre o retorno presencial. Aulas e atividades acadêmicas em formato presencial, exceto os
casos que se enquadram na instrução normativa 90. c) Ajustes da lista de oferta. As solicitações de salas
de aula devem ser verificadas junto à PRC. d) CEPE - Prof. Romariz informou que discutiram a proposta de
resolução sobre o retorno das atividades acadêmicas presenciais. Regras acadêmicas específicas ainda
serão discutidas. Caso algum professor não possa dar aula no formato presencial, o Colegiado do
Departamento terá que resolver a situação. e) Prof. Cláudio Menezzi questionou a questão do público
não vacinado, como será o procedimento das matrículas em função da Resolução do CAD que não
permite a entrada de não vacinados na UnB. Prof. Romariz respondeu que o assunto ainda deve ser
tratado no CAD. f) Prof. Márcio informou sobre problemas no processo de participação da FT no edital
DPI 002/2022 e que a proposta da FT foi indeferida. g) Prof. Romariz explicou o que aconteceu com a
submissão do processo da FT junto ao edital DPI 002/2022. Comentou que informou o prazo para
recursos ao prof. Alberto (ENM) e a profa. Cristina (ENC). h) Prof. Edson pediu desculpas, em nome do
Departamento, pelo constrangimento gerado pelo processo do docente do ENM enviado ao DPI. i) Prof.
Márcio comentou que a todos os processos de projetos devem ser tramitados obrigatoriamente pela
Direção da FT e não enviados diretamente pelos departamentos. Explicou que todos processos
relacionados a infraestrutura ou recursos humanos também exigem este trâmite. j) Profa. Cláudia
considerou inadequada a forma que o docente do ENM tramitou o processo ao DPI. Item 03 -
Comunicados dos Representantes da FT junto aos colegiados superiores. Não houve. Item 04 -
Comunicados e solicitações dos Colegiados dos Departamentos. a) Prof. Romariz informou que os
professores José Edil (Chefe ENE) e Georges (Subchefe ENE) apresentaram o pedido de dispensa das
funções de gestão do Departamento de Engenharia Elétrica. Infelizmente o ENE ainda não conseguiu
nenhum candidato para assumir a chefia. O prof. Marco Egito deve assumir a gestão até a indicação de
uma nova gestão para o departamento. b) O servidor Marco Lopes recebeu questionamentos e dúvidas
de pessoas sobre a autodeclaração de saúde. Acredita que a reitoria não esclareceu todas as dúvidas,
mas a IN do MEC estabelece o que deve ser considerado. Prof. Márcio informou que as dúvidas devem
ser encaminhadas ao DGP para esclarecimentos. Item 05 - Referendar - Formalização da infraestrutura
"Laboratório de Mecânica Computacional (LMMC)" como Laboratório de Pesquisa Multiusuário junto ao
DPI/DIRPE. SEI 23106.028199/2022-71. Deliberação: Referendado com três abstenções. Item 06 - Plano
de Trabalho relativo ao final do 2º (segundo) mês do estágio probatório do Prof. Marcelo Lopes Pereira
Júnior (ENE). SEI 23106.019965/2022-15. Deliberação: Aprovado por unanimidade. Item 07 – Banca
Examinadora do Concurso Público de Provas e Títulos para o Provimento de Cargo de Professor de
Magistério Superior. Área: Suprimentos. Edital 012/2022. Classe: A - Denominação: Adjunto "A" - Nível: 1.
Departamento de Engenharia de Produção. SEI 23106.003372/2022-29. Deliberação: Aprovado por
unanimidade. Item 08 – Proposta de calendário, forma de votação e apuração do processo eleitoral para



diretor e vice-diretor da Faculdade de Tecnologia para quadriênio 2022 a 2026. SEI 23106.034887/2022-
71. Profa. Alba apresentou a minuta de resolução com o cronograma para realização da eleição.
Deliberação: Aprovado com duas abstenções. O servidor Marco Lopes declarou voto: se absteve em
função dos pesos apresentados para os servidores técnicos-administrativos. Para ele, os docentes,
discentes e técnicos deveriam ter voto paritário. Item 09 - Prestação de contas parcial do PDI/FT junto à
Finatec 23106.036394/2022-75. a) Prof. Márcio apresentou a prestação de contas parcial do PDI
detalhadamente. b) O discente Ivan agradeceu a dedicação da gestão em nome das equipes de
competição (investimento em equipamentos e infraestrutura). c) Prof. Márcio agradeceu ao servidor
Isaac Ambrósio (FTD) pela contribuição na gestão dos recursos do PDI da FT junto a Finatec. d) Prof.
Edson parabenizou a gestão pela transparência e comentou sobre a importância do PDI. Destacou a
importância da parceria com a Fundação de apoio (FINATEC) na execução dos recursos. Deliberação:
Aprovado com uma abstenção. Item 10 - Proposta de novo PDI da FT - 2022/2025. SEI
23106.035290/2022-43. a) Prof. Márcio comentou que a FT precisa de um novo PDI porque o anterior já
chegou no limite de arrecadação. Hoje a FT tem cerca de R$ 200 mil reais retidos na Finatec sem ter
como aplicar até a aprovação de um novo PDI. Prof. Márcio apresentou detalhadamente a especificação
de todas as despesas do Plano de Trabalho da nova proposta de PDI da FT. b) O servidor Marco Lopes
propôs manter o ponto em discussão para estudar melhor a proposta. c) Prof. Leonardo sugeriu
aprovação no mérito da proposta apresentada. d) Houve uma discussão sobre a possibilidade ou não de
apreciação do item de pauta. Em votação o Conselho aprovou com um voto contrário e uma abstenção a
manutenção do item na pauta para apreciação. Deliberação: Aprovado o PDI com duas abstenções. O
servidor Marco Lopes declarou voto: abstenção em função da necessidade de mais tempo. Item 11 -
Outros Assuntos. Nada mais havendo a tratar, às quinze horas e quarenta e seis minutos, o Presidente
encerrou a reunião, da qual eu, Cláudia Barreto Azevedo, lavrei a presente ata, que, após ser lida e
aprovada, será assinada por mim e pelo Presidente. 
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